

# “尴尬”

# 特朗普执政一周年 美国政府无奈“停摆”

## 中国一渔船在韩海域倾覆 已发现3名遇难者遗体

中国驻韩国使馆领事部21日向新华社记者表示,根据韩方最新通报,当天在韩国以西海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船。目前已发现3名遇难船员遗体,尚无法确认船只所属国及船员国籍。

中国驻韩国使馆领事部说,据韩国海警部门通报,当地时间21日零时(北京时间20日23时)左右在韩国仁川白翎岛附近海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船,船体80%进水,仅尾部露出海面约1米。目前,该渔船所属国和3名遇难船员身份仍在核实中。

目前,中国驻韩国使馆密切跟踪此事,并与韩方保持沟通。据当地媒体报道,发生事故的渔船是一艘长约12米的木船。事发后韩方出动警备艇、直升机、民用船舶等展开搜救。韩国海警方面先将船体牵引至白翎岛附近较浅水域,然后由26名潜水员潜入水中对船体内部进行了搜索。

## 土耳其空袭叙利亚阿夫林 叙强烈谴责:野蛮侵犯

土耳其总统埃尔多安20日宣布,土耳其军队开始发起对叙利亚北部阿夫林的军事行动。当天下午,土耳其总参谋部发表声明,宣布相关军事行动正式开始。声明称,这一军事行动属于“合法自卫行为”,土耳其“尊重叙利亚的领土完整”。

叙利亚外交部20日发表声明,强烈谴责土耳其对叙利亚阿夫林发起军事行动,并否认土方所说事先向叙方通报了此次军事行动的说法。声明说,阿夫林市是叙利亚不可分割的领土,土耳其对阿夫林发起军事行动是对叙利亚主权的再一次“野蛮侵犯”,叙方要求国际社会对土耳其给予谴责,并采取必要措施制止其行动。

土耳其之所以选择阿夫林作为打击目标,是因为这里是库尔德人势力范围的最西端,毗邻幼发拉底河。土耳其希望“人民保护部队”的势力范围不越过幼发拉底河西岸。

## 阿富汗首都一酒店遇袭 致11人死亡 交火仍持续

阿富汗警方官员21日向新华社记者证实,截至当地时间上午11时30分(北京时间15时),发生在首都喀布尔洲际酒店的袭击事件已造成不包括袭击者在内的至少11人死亡、20人受伤。由于交火对峙仍在继续,预计伤亡人数将进一步上升。

有目击者告诉记者,袭击始于当地时间20日晚9时左右,4名武装分子身穿炸弹背心,持重型武器冲入该酒店,从一层大堂开始对在场民众进行无差别扫射,阿军方安全人员随即赶到现场进行反击。

另有当地媒体报道说,武装分子伪装成阿军警身份,开车携众多武器弹药进入酒店区域实施袭击。

中国驻阿富汗大使馆21日凌晨发布消息说,经多方核查,喀布尔洲际酒店暂无中国公民入住和伤亡报告,在阿中国机构与使馆人员均平安。(均据新华社)

## 深度进入欧洲市场 张裕成为国产葡萄酒担当

张裕进入欧洲和美国市场销售,并非噱头,而是产生实际的、不错的销售额,作为一家来自中国的品牌,这正是发达国家消费者对国产葡萄酒品质的认可。从这打入全球市场层面分析,张裕确实也是国产葡萄酒的担当。

- 1.张裕解百纳进入英国皇室供应商维特罗斯(Waitrose)英国皇室指定的日用品和酒类产品供应商、拥有100多年历史的维特罗斯,自2012年8月起将张裕解百纳摆上自己的货架,一度创造了周售400箱的销售佳绩。
- 2.英国皇家酒行BBR为张裕葡萄酒提供永久货架。2013年3月,英国最古老的酒商、皇家御用酒行BBR为宁夏张裕摩塞尔十五世酒庄干红产品和产自辽宁张裕黄金冰谷酒庄的黑钻、蓝钻、金钻三个系列的冰酒提供永久货架位置。
- 3.张裕黄金冰谷冰酒进入迪拜七星级酒店(Seven-Star Hotel Dubai)销售。从2013年开始,帆船酒店正式开售张裕黄金冰谷冰酒,这是该酒店首次破例引进来自亚洲的葡萄酒。
- 4.德国最大的百货大楼卡迪威(KaDeWe)摆上张裕干红。2014年春节,德国柏林卡迪威(KaDeWe)百货大楼六楼的“美食天地”,供应有多种葡萄酒,包括中国的张裕干红、波尔多的玛歌、木桐和柏图斯等。
- 5.张裕醉诗仙登上顶级豪华邮轮“玛丽女王2号”(Queen Mary 2)。2015年3月,世界顶级的巨型豪华邮轮“玛丽女王2号”开始出售张裕醉诗仙等8款张裕葡萄酒。
- 6.张裕葡萄酒进入米其林三星餐厅——英国肥鸭餐厅(The Fat Duck)。2017年6月,宁夏张裕摩塞尔十五世酒庄副牌摩塞尔家族赤霞珠和辽宁张裕黄金冰谷酒庄蓝钻级威代尔进入米其林三星餐厅——英国肥鸭餐厅。
- 7.西班牙家乐福超市(Carrefour)全面销售张裕解百纳。2016年3月,国际连锁超市巨头家乐福开始在西班牙所有门店全面销售张裕解百纳。截止至2017年2月,解百纳在西班牙市场已经卖出了10万瓶。
- 8.张裕解百纳进入英国第二大连锁超市Sainsbury全面销售。为了庆祝中国新年的到来,2017年1月28日起,英国第二大连锁超市Sainsbury开始出售张裕解百纳干红,这是Sainsbury首次售卖中国葡萄酒。
- 9.张裕摩塞尔十五世酒庄进驻全球第三大超市集团乐购(Tesco)、伦敦文华东酒店(Mandarin Oriental)、俄罗斯知名葡萄酒商店Vinoteka80/100、德国最大的食品超市艾德卡(Edka)。2017年4月,全球第三大超市集团乐购(Tesco)开始销售张裕摩塞尔十五世酒庄2015年份摩塞尔传奇赤霞珠干红,这也是唯一一款在TESCO销售的中国葡萄酒。

与此同时,张裕摩塞尔十五世酒庄陆续开始在国际顶级豪华酒店伦敦文华东酒店、俄罗斯知名葡萄酒商店Vinoteka80/100、德国最大的食品超市艾德卡(Edeka Zentrale)售卖。

未来,我们也相信,周洪江和孙健将一起把中国葡萄酒巨头张裕,带到更高的高度。

## 2018年 特朗普执政三大悬念

20日,美国总统特朗普入主白宫一周年。展望新的一年,特朗普政府在三方面的不确定性令世界关注。

美国真的会对朝鲜动手?军事专家认为,美国若动手,难度大、风险更大。美媒披露,特朗普政府在评估对朝鲜实施“局部”军事打击的可能性,即在下次朝鲜核试或发射导弹后打击其某处军事设施,既给点“颜色”,又不致引发全面战争,但这种打击方式看似可行,实则风险巨大。如果没有足以震慑朝鲜的打击力度,就可能酿成灾难性局面。

其次,美国若在半岛发起全面战争,无疑是国际社会最不愿看到的局面,将招致各方强烈反对。

特朗普近日说,美国在完成对华知识产权政策的贸易调查后将考虑“重罚”中国。一时间,关于中美贸易摩擦升级、甚至爆发贸易战的猜测屡见报端。美国贸易专家则认为,中美今年局部贸易摩擦可能增加,但全面贸易战可能性不大。

首先,贸易战没有赢家。中美经济相互依存度高,打贸易战的糟糕后果决定了两国不会爆发贸易战;其次,白宫不希望看到贸易战重创美国股市和美国经济,令其引以为傲的税改成果功亏一篑。

新的一年,困扰特朗普的“通俄门”继续发酵。“通俄门”调查是否会致特朗普被弹劾?简答之:“通俄门”调查眼下还看不到尽头,已部分演变成美国两党争斗的政治工具,势将继续分散特朗普的执政精力。除非有目前未知或未被披露的确凿司法证据,否则很难导致特朗普被弹劾。

多方分别牵头进行的调查中,反特朗普人士对米勒调查最寄予“厚望”。一来米勒调查已深入特朗普的核心圈;二来米勒调查内容显然已超出“通俄门”本身。

目前可以肯定的是,“通俄门”调查就不是单纯的司法调查,而是从一开始就受到两党争斗的影响,本身也被两党争斗所利用。随着国会中期选举临近,“通俄门”调查的任何进展,都将成为两党争国会掌控权的角力工具。(据新华社)



美国联邦政府非核心部门从当地时间20日凌晨开始关门。图为美国国会大厦

### 政府关门

国会众议院18日晚通过临时拨款法案,继由国会参议院19日晚接手。参议院现有51名共和党籍议员、49名民主党籍议员,临时拨款法案未能获得避免民主党人阻滞所需的60张赞成票。

法新社以一名消息人士为来源报道,特朗普在白宫获知表决结果,与盟友通话时将停摆归咎于民主党人。

为避免自己陷入窘境,特朗普特意搁置庆祝就任周年的计划。

美国联邦政府因两党预算之争而停摆并不新鲜。美国国会研究所数据显示,政府停摆次数最多的年份是吉米·卡特总统任内的1978年,联邦政府停摆三次。

依照美国法律,联邦政府停摆只影响非核心部门的运营,军队、国会、边防、公共安全、狱警、空中交通调度、印钞造币等核心部门或职能不受冲击。

同时,白宫行政管理和预算局往年数据显示,美国航天局、环境保护署、劳工部、内政部、财政部、能源部、卫生与公众服务部等部门遭受最大冲击,被迫歇工的人员超过这些机构雇员总人数的50%。

饮鸩止渴

共和党人和民主党人眼下就“童年

抵美者暂缓遣返”计划(DACA)、儿童健康保险项目(CHIP)和国防支出等议题分歧较大。

《华盛顿邮报》和美国广播公司19日联合民意调查显示,48%的民众认为政府停摆应归咎于特朗普和共和党,28%认为民主党应承担主要责任。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说,政府停摆显示特朗普过去一年未能与共和党做有效密切合作,而共和党营内不少问题未能达成共识;另外,在特朗普和共和党的对立面,民主党一定程度上开始有效发挥政治制衡作用。

“民主党阵营主动设置议题,攻击共和党阵营,为(2018年11月国会)中期选举创造更好的展位和更大空间”,刁大明说,“两党以政府停摆为代价作利益博弈,这种冒险行为无异于饮鸩止渴。”

中国国际经济交流中心交流部副部长袁幽薇认定,“这次政府停摆是在共和党控制白宫和参众两院的情况下,较为特殊。这是美国政党极化加剧、选举政治统领一切等因素叠加的结果。”

### 瓜分利益

美国财政预算的立法过程包括预算、授权和拨款三个环节。预算环节,国会以总统预算报告为参考,制定预算决议案。国会通过预算决议案后,国会授权委员会为政府部门或项目的拨款立项,构成授权环节;授权后的预算内容付诸实施,就是拨款环节。

拨款法案是整个财政预算立法流程最后一个可以争议的环节,美国国会常利用“钱袋权”介入内外政策的制定。

袁幽薇说,拨款法案久拖未决,折射美国党派斗争的困境;这些斗争的幕后,是各种利益集团。

即便共和党与民主党后续就预算拨款达成协议,国会通过临时拨款法案或覆盖余下财政年度的综合拨款法案,依照刁大明的判断,仅仅代表两党以瓜分利益为基点相互妥协,不意味着两党以相互理解为基础达成共识。

“双方在对方默许的情况下,为自己想要的项目争取拨款;这种短暂妥协基于瓜分财政资源,而不是取得共识。”(据新华社)

日前,国内葡萄酒巨头张裕近日迎来重大人事变动,原董事长孙利强因个人原因辞去公司董事长职务,董事会选举周洪江出任公司董事长;聘任孙健为公司总经理。同意冷斌因工作变动而辞去公司副总经理职务;冷斌辞去副总经理职务后,将继续担任公司董事;聘任彭斌为公司副总经理;聘任姜建勋为公司财务总监。

从此,拥有126年历史的张裕再次完成了新老交替,步入了新的时代。

——未来中国葡萄酒龙头、世界第四大葡萄酒企张裕,将是周洪江和孙健的搭档。

# 张裕换帅 开启中国最大葡萄酒企业新时代



张裕公司新任董事长周洪江



张裕公司新任总经理孙健

## 五年来 张裕在国产葡萄酒 阵营中遥遥领先

受益于一系列国内外产业布局,张裕的产能与业绩在中国葡萄酒行业中一骑绝尘。

2013年起,张裕公司营业额始终稳定在四五十亿元左右,张裕一家公司的销售额就等同于其余14家葡萄酒企业的总销售额,呈现一家独大的局面。

张裕公司的利润在国产葡萄酒板块表现更加突出,2017年上半年张裕净利润67006万元,其他14家主要上市公司净利润总和竟亏损40842万元。同期利润额排名第二的是威龙,利润是2626万元;而销售额排名第二的长城,亏损3亿多元。

## 谁才真正符合国酒标准?

事实上,业内人士议论比较多的话题就是国酒,众所周知,茅台也被一些人誉为国酒。

究竟什么是国酒呢?是代表中华民族传统的酒?还是代表国家形象的酒?还是在国家最重要场合招待外宾的酒?或者是由销售额和利润来决定?

众所周知,白酒属于蒸馏酒,而在蒸馏酒出现之前,一直是葡萄酒和黄酒为主的发酵酒占据着中华民族酒饮市场的主流舞台。

我们再看最近十多年来,我们国家的领导人接待所有重要外宾的宴会,已经没有白酒的身影。国产葡萄酒早已经替代白酒成为国家级宴会上的必备酒品。

据不完全统计,张裕40余次登上国家最高等级宴会的舞台,成为接待重要外宾的代表国家形象的酒品。

我们再来对比一下2016年茅台和张裕销售额和在上市公司板块的地位,2016年茅台销售额为388亿元,当年19家A股白酒公司的总销售额为1202亿元,茅台占19家上市公司总销售额的30.9%。

而张裕2016年销售额占据15家葡萄酒上市公司销售额的50%以上,利润也是一家独大,甚至超过茅台在白酒板块中的地位。

## 张裕的国际化布局

事实上,张裕之所以会成为重要国宴场合的用酒,也源于张裕在国际上的形象和影响力。

多年以来,张裕始终致力于布局世界优质葡萄酒产区,整合优质葡萄酒品牌资产。截至目前,张裕旗下已拥有法国富郎多干邑酒庄(Chateau Rouillet-Fransac)、西班牙里奥哈爱欧公爵酒庄(Marques del Atrio)、法国波尔多蜜合花酒庄(Chateau Mirefleurs)、智利卡萨布兰卡魔狮酒庄(Indomita Wine Company)、澳大利亚莱尔谷歌浓酒庄(Kilikanoon Wines)这五大优秀国际品牌,未来还会将更多优秀国际品牌纳入旗下。

如今,张裕已经不再只是中国本土的葡萄酒生产企业,不但拥有国内八大酒庄品牌,以及解百纳、醉诗仙等主力品牌,而且正在成为一个拥有多个国际优秀葡萄酒品牌的全球领先葡萄酒品牌运营商。未来,张裕在海外市场的业务比重有望在五年之内达到整个公司销售额的三成。